
  

  1 شناسي زيست  

  ها كدام صحيح است؟  در مورد جنس ديواره سرخرگ -1

  ارجي: بافت پوششي سنگفرشي ) لايه خ2    اي انه: پوشش استوخليا) لايه د1

  هاي كشسان اي صاف همراه رشته ي: ماهيچه) لايه ميان4    اي مخطط ) لايه مياني: ماهيچه3

  كند؟ درستي بيان مي را بههاي خوناب  پروتئين چند مورد از جملات زير وظايف - 2

  انتقال گازهاي تنفسيهموگلوبين ج)  ها جذب و انتقال يونگلوبولين الف)

   PHتنظيمهموگلوبين د)  زا ايمني و مبارزه با عوامل بيماريگلوبولين ب)

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  آن وجود دارد.  .....................رم خاكي در سطح ك .....................قلب ماهي  - 3

  ) همانند ـ پشتي4  برخلاف ـ شكمي) 3  ) برخلاف ـ پشتي2  ) همانند ـ شكمي1

  كدام گزينه در مورد كليه انسان صحيح است؟ - 4

  ها و جلوي شكم قرار دارد.  ) كليه اندام لوبيايي شكل است كه در طرفين ستون مهره1

  تر است.  قرارگيري قلب كمي پايينموقعيت ) كليه چپ به علت 2

  كنند و پرده شفافي به نام كپسول كليه اطراف آن را پوشانده است.  محافظت مي ها ها كاملاً از كليه ) دنده3

  ها به سمت لگنچه است.  ها به سمت بخش قشري و رأس آن ) در كليه قاعده هرم4

  ؟ باشد نميصحيح يك  كدام - 5

  ايستايي نام دارد.  شود هم راي پايدار نگه داشتن وضعيت دروني جاندار انجام ميمجموعه اعمالي كه ب) 1

  كند.  ارتباط برقرار مي آنها، اعصاب و ميزراه با گذر از ناف كليه با  رگ) 2

    نابينايي و نارسايي كليه است.  ،از عوارض جدي ديابت شيرين بيماري قلبي) 3

  مكن است سبب افتادگي كليه شود.اطراف كليه متحليل پيش از حد چربي  )4

   .....................  قشريكند و در بخش  عبور مي .....................شود كه انشعابات آن از  وارد مي .....................به هر كليه  - 6

  شوند. هاي كليه ـ با هم يكي مي ستونـ  يك سرخرگ) 1

  شود. يك سياهرگ ـ لگنچه ـ با هم يكي مي) 2

  شود. تر تبديل مي ي كوچكها ها ـ به سرخرگ گ ـ فواصل بين هرميك سرخر )3

  شوند. هاي كليه ـ با هم يكي مي يك سياهرگ ـ ستون) 4

  گيرد.  بدون همكاري دستگاه گردش مواد انجام مي .....................از طريق پوست و در  .....................تبادل گازهاي تنفسي در  - 7

  ) هيدر ـ عنكبوت4    ) كرم خاكي ـ پشه3   ستاره دريايي) كرم خاكي ـ 2  زنبور ـ حلزون) 1

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 8

  ) در كرم خاكي، طول بدن سبب افزايش سطح تنفس شده است. 1

  گيرد.  ) در حشرات، تبادل گازهاي تنفسي بدون دخالت همولنف انجام مي2

    شود. ها، بيني بسته مي به شش در دوزيستان مثل قورباغه بعد از ورود هوا) 3

  شود.  ن حجم گازهاي تنفسي در آبشش مبادله مي) در دوزيستان بالغ، بيشتري4

  ؟ باشد نميچند مورد از موارد زير صحيح  - 9

   شود. ها منافذ تنفسي در سطح بدن دارند كه به خارج از  بدن باز مي نايديس) الف

  .ستها در سطح بدن هميشه باز ا منافذ نايديسب) 

   منافذ تنفسي در ابتداي نايديس قرار دارد.) ج

  . باشد بست مي ها بن ها در نزديكي ياخته انتهاي نايديس) د

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  . .....................ماهي بعد از انقباض بطن، خون از طريق در  -10

  شود.  بدن منتقل ميسرخرگ پشتي به تمام ) 2  شود. ها فرستاده مي سرخرگ شكمي به آبشش) 1

  شود. سرخرگ شكمي به تمام بدن منتقل مي) 4  شود.  ها فرستاده مي سياهرگ شكمي به آبشش) 3

   ..................... (پلاسما)ها موجود در خوناب ممكن نيست پروتئين - 11

  ها دخالت كنند.  ) در جذب و انتقال يون2  ) در حمل گازهاي تنفسي دخالت داشته باشند.1

  ) با شكسته شدن در فرآيند انعقاد خون دخالت كنند. 4  تنظيم فشار اسمزي خون نقش داشته باشند.) در 3



  ؟ باشد نمييك از جملات زير صحيح  كدام -12

  شود.  هاي بدن از طريق انتشار مبادله مي يديس و ياختهپايان گازها بين ناصد ) در1

  داران است.  هرههاي تنفس م ترين ساختار در اندام ) پوست دوزيستان ساده2

  ترين آبشش، برجستگي كوچك و پراكنده پوستي هستند كه در ستاره دريايي وجود دارند.  ) ساده3

  كند.  مهرگاني است كه براي تنفس از آبشش  استفاده مي ليسه از بي) 4

  است؟  شدهنبيان درستي  در مورد اكسيژن مورد نياز بافت قلبي كدام مورد به -13

  تواند نيازهاي تنفسي ماهيچه قلبي را برطرف كند.  رون قلب نمي) خون در تماس با د1

  ده دارد.هتغذيه خود قلب را به ع گيرد وظيفه ه از آئورت انشعاب مي) سرخرگي ك2

  شوند.  هاي اكليلي پس از رفع نيازهاي قلبي با هم يكي مي ) سرخرگ3

  شوند.  ي) سرخرگ اكليلي بعد از يكي كردن انشعابات به دهليز چپ منتقل م4

 است.  مربوط .....................در  ..................... به وبوده  .....................صداي تاك در قلب  -14

  ها ابتداي سرخرگ ـ هاي سيني ) كوتاه و واضح ـ بازشدن دريچه2  ها سرخرگ انتهاي ـ هاي سيني ) قوي و گنگ ـ بسته شدن دريچه1

  ها سرخرگ انتهايـ هاي سيني  ) گنگ و طولاني ـ باز شدن دريچه4  ها ابتداي سرخرگـ سيني هاي  ن دريچه) كوتاه و واضح ـ بسته شد3

 پاسخ دهيد.  16 و 15با توجه به منحني الكتروكارديوگرام به سؤال 

  ها به چه صورت است؟ وضعيت دريچه 6در موقعيت   - 15

  د.هاي دهليزي بطني بسته هستن هاي سيني باز و دريچه ) دريچه1

  .بطني باز هستند هاي دهليزي بسته و دريچههاي سيني  ) دريچه2

  هاي دهليزي بطني هم در حال بسته شدن است.  هاي سيني بسته و دريچه )دريچه3

  ها در حال استراحت قرار دارند.  ) دريچه4

  كشد؟  چند ثانيه طول مي 5تا كمي بعد از موقعيت  3از موقعيت شماره  -16

  ثانيه 2/0) 4  / ثانيه1) 3  ثانيه 3/0) 2  ثانيه 4/0) 1

 است ؟  نادرست كدام گزينه -17

   »كند. مي .....................مستقيماً خون  .....................طور معمول در انسان  به«

  ) دو سرخرگ ـ تيره را از دو حفره قلب خارج2  ) دو سياهرگ ـ تيره را به يكي از حفرات قلب دارد.1

  ) يك سرخرگ ـ روشن را از يك حفره قلب خارج 4  شن را به يكي از حفرات قلب وارد) چهار سياهرگ ـ رو3

  .....................كيسه محافظت كننده قلب  - 18

  تواند ديده شود.  ها بافت چربي هم مي در آن) از دو لايه ايجاد شده است كه 1

  لب يا ميوكارد است.ترين لايه آن ماهيچه ق ) از سه لايه متفاوت تشكيل شده است كه ضخيم2

  شود.  اي مي تشكيل شده كه شامل بافت پوششي سنگفرشي و ماهيچه )ميوكاردماهيچه قلب (و  )كارد اپيبرون شامه (، )كارد پريپيراشامه( ) از سه لايه3

  اي تشكيل شده است.  اي و ماهيچه پيوندي رشته ،فرشي  لايه پوششي سنگ ) از سه4

  ؟نيست ادمخيز يا مل موثر در ايجاد يك از موارد زير از عوا كدام -19

  ) افزايش فشار خون سرخرگي2    هاي خون پروتئين) كمبود 1

  ) مصرف كم مايعات4    ) مصرف زياد نمك3

   دهد؟ اتفاق روي ميكدام  ،رد بالغقرمز در يك ف ويچهدر پي مرگ گ - 20

  ) انتقال هموگلوبين آزاد شده به مغز استخوان2    ) هضم آهن توسط ماكروفاژها1

  ها ) ورود تركيبي به چرخه متابوليك پروتئين4    ) توليد ماده رنگي در كيسه صفرا3

  داشته باشد. .....................با  .....................ممكن نيست  -21

  با دانه روشن هسته چند قسمتي ـ ميان ياخته ،نوتروفيل) 2  هاي روشن درشت هسته دو قسمتي دمبلي ـ دانه ،ائوزينوفيل) 1

  هسته تكي لوبيايي ـ ميان ياخته بدون دانه ،) مونوسيت4  هسته تكي خميده ـ ميان ياخته بدون دانه ،لنفوسيت )3

  باشد؟  يك صحيح مي كدام  - 22

  دهد.  ها در پرندگان و پستانداران و همه خزندگان رخ مي ) جدايي كامل بطن1

  كند.  ر ميدوبار از قلب عبو در بدنخون ضمن يك بار گردش  ،) در گردش مضاعف2

  ها به بعد شكل گرفته است.  سامانه گردش مضاعف از ماهي) 3

 شود. هاي حلقوي و كرم پهن ديده مي ترين سامانه گردش بسته در كرم ) ساده4

 

 

   



  . باشد نمي از موارد زير صحيحچند مورد  - 23

  ».....................ها  اسفنج«

  اي ندارند.  ) براي انتقال مواد سامانه ويژهالف

  شود.  كه باعث حركت آب مي هستنددار  هاي يقه ب) داراي ياخته

  شود.  ) جاي گردش دروني مايعات آب از طريق حفره مياني وارد ميج

  سلوم يا حفره عمومي دارند كه از اين جانداران به بعد به وجود آمده است.  )د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام گزينه در مورد دستگاه لنفي نادرست است؟ - 24

  هاي جذب شده از ديواره روده باريك به خون نقش دارد.  ) در انتقال چربي1

  گويند. هاي لنفي، لنف مي ) به مجموعه مايعات و مواد وارد شده به رگ2

  ها، تيموس، طحال، پانكراس و مغز استخوان است. هاي لنفي شامل لوزه ) اندام3

 هاي سرطاني نيز مؤثر است. هزا، در پخش ياخت )علاوه بر مقابله با عوامل بيماري4

را  .....................پيوندند و سرانجام  ها به هم مي سازد اين مويرگ اي را مي شبكه دور لوله ،.....................و  .....................سرخرگ وابران در اطراف  - 25
  آورند.  وجود مي به

  ـ سرخرگ كليه ـ لوله پيچ خورده دور يچ خورده نزديك) لوله پ2  ) كپسول بومن ـ قوس هنله ـ سياهرگ كليه1

  ) قوس هنله ـ مجاري جمع كننده ادرار ـ سرخرگ كليه4  ) لوله پيج خورده ـ قوس هنله ـ سياهرگ كليه3


